



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 105 (8782)

ВТОРНИК

17

СЕНТЯБРЯ

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Уважаемые работники санитарно-эпидемиологической службы района!

Президиум районного Совета и администрация района тепло и сердечно поздравляют вас с 80-летием со дня образования санитарно-эпидемиологической службы Российской Федерации!

Ваш коллектив принимает достойное участие в обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия, охраны здоровья населения

района, пропаганды здорового образа жизни и по предотвращению влияния неблагоприятных факторов среды обитания на здоровье человека.

Желаем вам крепкого здоровья, успехов во всех добрых делах и начинаниях, семейного благополучия и счастья, бодрости духа, мира и добра.

Председатель районного Совета, глава администрации района **Ф.Кульсинбаев**.

## В администрации района

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

От 3 сентября 2002 г

№ 1070

В целях обеспечения высокопроизводительной эксплуатации машинно-тракторного парка, сельскохозяйственных машин и оборудования, а также их подготовки к полевым работам 2003 года, организации хранения и обеспечения их сохранности, постановляю:

Руководителям хозяйств до 1 ноября 2002 года провести ряд обязательных мер по проведению планово-предупредительных систем технического обслуживания МТП, а именно:

1. Создание машинных дворов в соответствии с требованиями ГОСТа и они должны иметь: ограждение; озеленение; обеспечение электричеством, водой; твердое покрытие; площадки для хранения машин; площадки для регулировки и комплектования машин и агрегатов; склады для хранения снятых узлов и деталей в соответствии с требованиями ГОСТа; стеллажи для хранения сменных рабочих органов; площадку с эстакадой для наружной очистки и мойки машин (вне зоны хранения); место сбора и хранения металлолома; специализированную службу машинного двора.

Машинный двор должен быть элементом производственной базы технического об-

служивания и ремонта сельскохозяйственной техники и основной базой службы эксплуатации.

2. Произвести инвентаризацию сельскохозяйственных машин и оборудования - в сентябре-октябре месяце 2002 года и привести в соответствие фактическое наличие техники, машин с бухгалтерским учетом, приход, расход запасных частей, ГСМ с их установленными нормативами.

3. Снятие с учета устаревшей техники произвести до 1 ноября 2002 г. Для этого:

- отнести зерноуборочные комбайны, неспособные к обмолоту, к самоходным жаткам (косилкам);
- создать комиссию по списанию в составе руководителя, главного инженера, главного бухгалтера хозяйства;
- снять ограничение на количество списания техники, отработавшей свой срок и не подлежащей к дальнейшей эксплуатации.

4. Подготовку центральных ремонтных мастерских, автогаражей, пунктов технического обслуживания и теплых стоянок тракторов для ремонта сельхозтехники завершить до 1 октября 2002 года, которая включает:

- бесперебойное обеспечение электрической энергией и теплом, по-

белку, покраску и утепление;

- создание производственно-бытовых и безопасных условий труда работникам;
- подготовку к работе станков и оборудования;
- ремонт и проверку контрольно-испытательных, обкаточных стенов;
- обеспечение нормативно-технической документацией;
- составление плана графика ремонта сельхозтехники;
- обеспечение исправными контрольно-измерительными приборами и инструментами.

5. При управлении сельского хозяйства и продовольствия создать комиссию под председательством начальника управления сельского хозяйства Ибрагимова Р.Х. для проверки готовности инженерных объектов к ремонтному сезону.

6. Комиссии по итогам проверок определить победителей в подготовке инженерных объектов к ремонтному сезону для поощрения в День работников сельского хозяйства за первые места среди хозяйств, отделений, бригад, ЦРМ.

7. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Ибрагимова Р.Х.

Глава администрации района  
**Ф.Кульсинбаев**.

## До начала Всероссийской переписи — 22 дня



По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия на 16 сентября зерновые культуры в хозяйствах района скошены на 52846 га (75%), обмолочены - на 47670 гектарах (68%), намолочено 62308 тонн зерна, урожайность составила 13,1 центнера с гектара. Посеяно озимых культур на 2745 га. Вспахано язби - 20146 га.

По темпам уборки впереди идут хлеборобы СПК им. Фрунзе (96%), "Новый путь" (82%), "Красный доброволец" (89%), МУСП "Степной" (75%). Отстает - СПК "Красное знамя" (16%).

Урожайность зерновых культур составляет в СПК "Красное знамя" - 17,5, "Красный доброволец" - 17,1, СПК им. Фрунзе - 16 ц/га, имени Ленина - 15,5 ц/га, МУСП "Маканский" - 15,2.

## ХЛЕБОРОБЫ РАЙОНА!

Каждый погожий час — на благо урожая, высокопроизводительно используйте технику, выше темпы уборочных работ.

## Они идут впереди

на 16 сентября

### МУСП "Матраевский"

В.Тетерин на комбайне "Дон-1500" с начала уборки намолотил 11631 ц зерна;

В.Ткачук на "Дон-1500" - 11137 ц;  
А.Звягинцев на "Дон-1500" - 8993 ц;  
Т.Нигаматов на "Дон-1500" - 8224 ц;  
В.Мирошник на комбайне "Полесье" накосил 8098 ц зеленой массы.

СПК "Красный доброволец"  
Ю.Болотин на "Енисее" - 9323ц;  
А.Мартынов на "Енисее" - 8783 ц;  
А.Сынбулатов на СК-5 - 5068 ц.  
Водитель М.Бухарбаев на "КамАЗ"е вывез 12304 ц. зерна;

Ф.Алибаев на "ЗИЛ"е - 10953 ц;  
Г.Билалов на "ЗИЛ"е - 9096 ц.  
А.Рыжов на тракторе ДТ-75 вспахал 115 га язби.

### МУСП "Маканский"

В.Кулик на "Дон-1500" намолотил 9046 ц зерна;  
С.Ильинский на "Дон-1500" - 7734 ц;  
С.Иванников на "Дон-1500" - 7204 ц;

Ф.Тусалин на "Дон-1500" - 6653 ц.  
В.Махиборода на СК-5 скошил зерновые на 614 га;  
А.Аслаев на СК-5 - на 445 га;  
А.Туляшев на СК-5 - на 417 га.

## ПОЛЕВОДЫ РАЙОНА! РАВНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ ЖАТВЫ-2002!

В МУСП "Маканский" работают немало добросовестных, знающих свое дело комбайнеров. В эти горячие дни страды специалисты предприятий отмечают старательный труд на подборке и обмолоте хлебов механизатора Петра Мартенса (на снимке справа). С начала уборки он выдал из бункера своего комбайна "Нива" около 3 тысяч центнеров зерна.

А водитель Виктор Ащеркин работает по договору с хозяйством и на своем мощном "Урал"е он успел вывезти с поля на ток 10541 центнер зерна.

Фото И.Узбекова.



## УЗЕАКИ НА ПАМЯТЬ

Сухие фрукты для компотов моют в холодной, а не в горячей воде. Яблоки кислых сортов нельзя долго держать в духовке, так как они превратятся в пюре.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

В древнем Риме сентябрь был первоначально седьмым месяцем года и назывался "септем" от латинского "септимус". После реформы он стал девятым, но названия своего не изменил. Такое же созвучное наименование носит месяц у многих народов мира - "септембер".

## ИСТИНЫ

Мудрый не покоряется безрассудной воле толпы, а сам дает ей направление.  
Лажечников.

## КАЛЕНДАРЬ

17 сентября	Восход 7.52	18 сентября	Восход 7.54
	Заход 20.29		Заход 20.26
	Долг. дня 12.37		Долг. дня 12.32

Новости

Башкортостан



Российская академия юридических наук приняла в свои ряды Председателя Государственного Собрания Республики Башкортостан, доктора юридических наук К.Б.Толкачева.

Ему вручено свидетельство действительного члена академии, что является признанием большого вклада спикера башкирского парламента в теорию развития федерализма.

На состоявшемся 11 сентября у Премьер-министра Республики Башкортостан Р.И.Байдавлетов совещании обсуждалось предложение Мотоциклетной федерации России о проведении в Башкортостане зимой 2003 года полуфинала и финала личного чемпионата Европы по мотогонок на льду.

В Башкортостане наблюдается подъем и кумысоледия: республика прочно удерживает первое место в России в этой отрасли.

Студенты исторического факультета Стерлитамакского педагогического института в этом году смогли заглянуть... в XVI век до нашей эры.

Совместно с Институтом истории, языка и литературы АН РБ они участвовали в археологических изысканиях древних курганов на берегах реки Сакмар. Там сохранились многочисленные изделия из бронзы - украшения, пряслища, ножевидные пластины.

Россия



Владимир Путин и премьер-министр правительства Касьянов на рабочей встрече в Сочи обсудили результаты экономического развития России за 8 месяцев текущего года. Михаил Касьянов сообщил главе государства, что темпы роста экономики составили 3,8-4 процента. Что касается исполнения бюджета, оно происходит в соответствии с прогнозными показателями, а инфляция, отметил премьер, составила 9,9 процента, что также соответствует прогнозам.

Гострой России объявляет пятый, юбилейный, конкурс на звание лучшего города страны по благоустроенности своей территории.



Мир

Американская служба рыболовства и фауны внесла нашего каспийского осетра в реестр видов, которым грозит уничтожение, и в связи с этим предлагает запретить импорт осетровой икры из России.

Число погибших из-за наводнения во Франции достигло 16 человек.

(Из республиканских и центральных газет.)

Санитарно-эпидемиологической службе РБ - 80 лет

Начало созданию санитарного дела в Башкирии было заложено еще в 1883 году, когда на I съезде врачей Уфимской губернии было предложено создать для борьбы с эпидемиями санитарно-эпидемиологический отдел при Уфимской губернской земской управе. Земское собрание только в 1885 году приняло решение о создании медико-статистического управления, наделив его полномочиями по осуществлению задач санитарного и противоэпидемического характера.

Следующий этап организации санитарно-эпидемиологической службы начался с выходом 15 сентября 1922 года декрета СНК РСФСР "О санитарных органах республики", который положил начало формированию учреждений службы в системе здравоохранения, установил штатные нормативы специалистов санитарно-эпидемиологического профиля, придал службе статус государственности.

31 марта 1923 года СНК БССР принял свой декрет "О санитарных органах республики". Эти документы придавали профилактике в системе здравоохранения первостепенное значение. С этого момента в республике началось интенсивное открытие санитарно-эпидемиологических учреждений.

С принятием в 1994 году Кодекса Республики Башкортостан "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" и других правительственных документов по механизму его осуществления у

санитарной службы, выделенной в самостоятельную государственную структуру из

охрана его здоровья от воздействия вредных факторов окружающей среды.

течение пяти последних лет одни из самых низких в Уральском регионе и ниже средних по-

Люди благородной профессии



системы здравоохранения, начался новый этап развития и реформирования.

Служба незаметна для людей, но значение ее неоспоримо. Ее задача остается неизменной - обеспечить население нашего района здоровую среду проживания, доброкачественные продукты питания и воду, создать неблагоприятные условия для развития и распространения инфекционных заболеваний, надлежащие условия для труда и отдыха.

Деятельность санэпидслужбы по осуществлению мероприятий, направленных на безопасность населения и охрану его здоровья, осуществляется в двух основных направлениях: защита населения от многочисленных инфекционных и паразитарных заболеваний и

Проблемы питьевой воды хотелось бы выделить особо, поскольку при всех чрезвычайных ситуациях, связанных с попаданием химических веществ и болезнетворных факторов во внешнюю среду, в первую очередь страдают источники водоснабжения и водопользования населения.

Одним из основных мероприятий в повседневной деятельности службы по защите населения от инфекционных заболеваний остается создание коллективного иммунитета населения. Совместно с органами здравоохранения с этой целью ежегодно проводится 14-15 тыс. прививок. В результате чего показатель заболеваемости по управляемым с помощью вакцин инфекциям у нас в

казателей по России. В районе отлажена система профилактики карантинных и других особо опасных инфекций, включающая санитарную охрану территории республики и мониторинг циркуляции возбудителей, прежде всего холеры, во внешней среде и среди определенных контингентов населения. В местах водопользования и зонах рекреации санитарной службой ежегодно отбираются на присутствие холерных вибрионов десятки проб воды. В результате совместных действий с органами здравоохранения в районе не регистрируются случаи заболевания такими инфекциями, как туляремия, сыпной тиф, лептоспироз, тифо-паратифоз-

ные заболевания, полиомиелит, корь, дифтерия, столбняк и др. Хотя на территории района 26 стационарных почвенных очагов сибирской язвы и случаются заболевания среди животных, однако распространение этих заболеваний среди людей не допускается.

В канун профессионального праздника следует вспомнить о ветеранах санитарно-эпидемиологической службы, многие годы служивших на благо людей. Это З.С.Хисматуллина, Н.А.Каипова, В.А.Кругляков, Г.Р.Туляшева, М.З.Кускильдина, Г.Н.Тавлыкаева, Р.А.Аллагулова.

В настоящее время в Центре Госсанэпиднадзора работает трудолюбивый и сплоченный коллектив. Более 30 лет посвятила этому делу А.Н.Андреева, помощник врача-эпидемиолога, около трех десятков лет имеют стаж В.А.Андреев - главный врач, Л.В.Шпеньева - фельдшер-лаборант баклаборатории, более 10-15 лет трудятся Н.А.Кудабаева, Г.К.Акускарова, Н.В.Козелкова - помощники санитарного врача, Н.С.Галлямова - санитарка. Добрых слов заслуживают Н.М.Вовк - главный бухгалтер, З.Х.Юлдашбаев - водитель и многие другие.

Остается поздравить коллектив с праздником, пожелать дальнейших успехов в благородном и нужном для здоровья людей деле.

Р.Галеев  
На снимке: коллектив центра санэпиднадзора. Фото И.Узбекова.

На связи - оперативная служба

Всякий раз, когда случается какое-либо чрезвычайное происшествие или же, не дай Бог, трагедия, мы спешим к телефонному аппарату и набираем номера 01, 02, 03 или 04. Хотя это не служба спасения 911, широко пропагандирующаяся по ТВ как самая оперативная в мире, но и за трубами этих не простых телефонов сидят люди, готовые прийти на помощь. Что собой представляют эти службы, как они реагируют в сложных ситуациях? Об этом наш рассказ.

01 ПОЖАРНАЯ СЛУЖБА

В дежурной части ПЧ-93 Госпожслужбы МЧС России РБ (так она называется с недавнего времени) ежедневно на посту начальник караула, по два водителя и пожарных. А всего здесь работают 27 человек. Как только поступает звонок о пожаре, начальник караула организует выезд группы, причем, пока пожарные машины до-

дут до места происшествия, он выясняет степень пожара, при необходимости вызывает ведомственные пожарные машины, расположенные вблизи, связываясь с газовой, энергослужбой. Пожарные машины всегда готовы выехать - они заправлены горючим, емкости заполнены водой, ключи зажигания - в замке.

Как говорит старший инспектор, старший лейтенант внутренней службы Р.Д.Назаров, оперативный выезд на пожары во многом зависит от четких действий начальни-

ков караулов. Неплохо справляются с этим Ф.Ф.Байгускаров, В.С.Нураев, Р.А.Сайфуллин, Р.А.Юлдашбаев.

Пожары частенько тревожат службу - только в прошлом году приходилось выезжать на тушение огня 145 раз, в том числе в шести случаях - в лесах района. Семнадцать раз вызывали пожарных в этом году. Замечено, что в основном пожары происходят в жилом секторе, в большинстве случаев из-за оставленного без присмотра подожженного мусора. Не только этими цифрами можно отразить ту нагрузку, которая выпадает на пожарную службу. Но иногда лишние хлопоты прибавляют ложные вызовы, а их в прошлом году было 16, в этом - 2. Надо бы запомнить "доброжелателям", что за ложную информацию законом предусмотрена строгая ответственность.

02 МИЛИЦИЯ



Одна из ведущих служб РОВД - дежурная часть, которая призвана осуществлять непрерывный круглосуточный сбор информации об оперативной обстановке в районе, безотлагательно реагировать на сообщения о преступлениях, нарушениях общественного порядка и т.д., управлять силами и средствами охраны общественного порядка.

В дежурной части круглосуточно находятся оперативный дежурный и его помощник, оперативная группа, которая выезжает на место происшествия. В нее входят следователь, оперуполномоченный уголовного розыска, техник-криминалист, при необходимости инспектор ГИБДД, участковый уполномо-

ченный и другие специалисты в зависимости от специфики правонарушений. В обязанности дежурного - как можно более оперативно организовать выезд опергруппы на место происшествия. Кроме того, ежедневно назначаются ответственные из числа начальников отделов РОВД и его заместителей.

В среднем за сутки дежурная часть принимает от 10 и более заявлений, жалоб граждан, причем любое сообщение - письменное, устное, по телефону и т.д. - немедленно должно быть зарегистрировано и в соответствии с законом рассмотрено и принято решение о возбуждении или отказе от уголовного дела, о направлении по подсудности в течение трех дней. Заявления граждан принимают и участковые уполномоченные на местах, да и любой сотрудник милиции обязан принять и зарегистрировать заявление в дежурной части.



